

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## Előfizetési árak:

Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

## Felelős szerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

## SZEMLE.

Debreczen, december 7.

Kovács József polgármester jó ideje, de kivált nyár óta folyton azokkal ért egyet, azokkal dolgozik karöltve, azokkal jelölteti magát, ki a debreczeni független és 48-as pártnak esküdt ellenségei s kik folyton azon fáradoznak, hogy ezt a többségi pártot a város közgyűlési termében kisebbséggé változtassák, majd onnan teljesen kiszorítsák. Ezt a függetlenségi párttal szemben ellenséges áramlatot városi pártnak hívják. A független és 48-as párt pedig kimondotta, hogy aki a városi pártnak, mint ellenfélnek tagja, nem lehet tagja a független és 48-as pártnak.

Kétségtelen ebből, hogy az a Kovács József, aki az öt felemelt független pártnak nemcsak hátat fordított, de megtörésére a pártnak, ellenségeivel fogott kezét s mint a városi pártiak jelöltje, pályázik a polgármesteri állásra, ebben is szembe helyezkedve a debreczeni független párt határozatával: ennek a független pártnak tagja nem lehet.

És ezen a tényen egy cseppet sem változtat, akár irt levelet Kovács József a független pártnak, akár nem és akár letagadja benne a valóságot, akár nem. Egyébiránt olyan lapnak, mely irányzatos ferdítéseivel szerzett magának nem irigylendő hírnevet, még azt sem vagyunk hajlandók elhinni, hogy Kovács József ur a független pártnak.

\* \* \*

Kovács József cselekvéssel tette tul magát a független párt határozatán s kerítésén. Visszajutni — ha akar — nem holmi korteslevelekkel s üzenetekkel lehet, hanem őszinte megtéréssel. Tessék szakítani mostani téves politikájával. Tessék otthagyni azokat, kiknek megtévesztő tanácsára egy idő óta hallgat. Tessék keresni az egyetértést az ő elhanyagolt, mellőzött, megcsufolt támaszával, a független s 48-as párttal, mely az őszintén megtérő elől aligha fogna elzárkózni. De egyfelől kacérkodni a független pártisággal, másfelől mindent a független és 48-as párt ellen tenni: a már fennálló elkeseredésnek csak fokozására vezethet.

\* \* \*

Megvalljuk, nagyon óhajtanánk, — hogy ugyanaz a nemes szenvedély irányítaná Debreczen sz. kir. város polgármesterét is, amelyet a minap gr. An-

drássy Gyula belügyminiszter a magának vallott, hogy t. i. „mindent, ami szennyes, ami gyanus, kiirtson a maga hatáskörében.“

Eddigélé mostani polgármesterünk-ről ilyen nemes szenvedélyt nem tapasztaltunk. Nemrég például a speciális rágalmozók támadták a polgármester illusztris barátját, Thaly Kálmánt, akit nemcsak az országos függetlenségi és 48-as párt, hanem magyar hazánknak minden hazafias polgára ünnepel. Polgármesterünket ellenben ezek a rágalmozó speciálisták ünneplik, kik részéről — hála fejében — szótlanul türi minden szennyes támadásnak mód nélküli felburjánzását.

## Országgyűlés.

### Az igazságügyi tárca.

A képviselőház ülése.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, december 7.

Návay Lajos elnök az ülést 10 óra 15 perckor nyitja meg. A miniszterek közül jelen vannak Wekerle Sándor miniszterelnök, Andrassy Gyula belügyminiszter, Günther Antal igazságügyminiszter, gróf Zichy Aladár a király személie körüli miniszter.

Napirenden van az 1909. évi állami költségvetés folytatólagos tárgyalása. Az ülés első szónoka dr. Nagy Dezső, a készülő polgári perrendtartásról és annak jelentőségéről beszél. Ezt már Plósz Sándor kezdeményezte, de a bekövetkezett politikai események meggátolták a megalkotásban. A javaslat most ismét az igazságügyi bizottság előtt fekszik és reméli, hogy a legstürgeőbb teendők elvégzése után rövidesen törvényerőre fog emelkedni. Az új polgári törvénykönyv és rendtartás teljesen át fogja alakítani jogrendünket. A bírói szervezetben is nagy változást fog előidézni, mert nagyobb teret enged a szóbeliségnek. Stürgeti a központi járásbírói felállítását. Végül köszönetet mond az ügyvédi nyugdíjintézet felállítása miatt. Elfogadja a költségvetést.

Pop Cs. István hét nemzetiségi nemtelenségi sérelmeket sorol fel. Beszél a nemzetiségi sajtóperekről és azt állítja, hogy üldözik a nemzetiségi újságírókat. Nem fogadja el a javaslatot.

Gieswein Sándor: Az erkölcstelen tartalmu könyvek terjesztésének megakadályozására hívja fel a miniszter figyelmét.

Elnök: Minthogy szólásra senki sincs feljegyezve, a vitát bezárja.

Günther Antal: Nagy Dezső felszólalására kijelenti, hogy a polgári perrendtartás előkészítése már annyira előrehaladt, hogy legközelebb beterjesztheti. Nagy javulást vár ettől a törvénytől, mely hivatva lesz egész igazságszolgálat-

fásunkat átalakítani. Összehasonlítást tesz a franczia és magyar igazságügyi költségvetés között. A magyar költségvetés hét millióval nagyobb a francziánál. Rövidesen megalkotja a bírói szervezetet is, hogy kiépítse teljesen a bírói függetlenséget. Mint 40 évi hírlapírói és jogi munkássága alatt is hirdetett és reméli, hogy megtartja ezt a helyet, amit ma elfoglal, amíg eszméjét megvalósítja. A központi járásbírói eszméjével is foglalkozik és reméli, hogy a tavasszal már kész tervvel léphet a Ház elé. Pop Cs. Istvánnak, aki az izgatási perek miatt panaszkodik, azt mondja, hogy kezdjék meg az izgatók az izgatások abbahagyását, akkor garantálja, hogy az ügyesség részéről több izgatási per nem fog inditanni. A sajtóreformról is nyilatkozott, kijelenti, hogy az új sajtótörvényt reméli már a tavasszal beterjeszthetni. Annak alaptétele a sajtószabadság sértetlen fenntartása lesz. Gondoskodás történik az egyes sajtó organumok által elkövetett visszaélések gyors és szigorú megtorlásáról. Elítélőleg nyilatkozott a pornografiáról, melynek terjesztését nem lehet a sajtószabadság oltalma alá helyezni és a sajtótörvényben meg tesznek erre nézve is az intézkedéseket. — Az ülés folytatása lapunk más helyén olvasható.

## Általános sztrájkkal fenyegetnek a szociálisták.

### Rendkívüli pártkongresszus.

— december 7.

Hogy Andrassy Gyula gróf választójog tervezete a magyarság igazi érdekeit szolgálja, azt legjobban az a féktelen izgatás bizonyítja, mellyel ellene a haza, a vallás, a nemzet ellenségei a nemzetközi szociálisták dolgoznak.

Alább következik erre egy újabb adat, melyről fővárosi tudósítónk a következőket jelent:

A magyarországi szociáldemokrata párt a választójogi reformjavaslat ellen való küzdelme során több ízben fenyegetett azzal, hogy mindent elkövet, a legszélsebb harcotól sem riad vissza a „jogfosztás“ megakadályozására. Fenyegetését beváltotta. Vasárnapra rendkívüli pártkongresszust hívott egybe, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy gróf Andrassy Gyula törvényjavaslatának mai formájában való törvényerőre emelkedését a javaslat képviselőházi tárgyalásának egy alkalmas pillanatában a politikai tömegsztrájk megvalósításával megakadályozza.

Az általános sztrájk végrehajtásával a pártgyűlés a szociáldemokrata pártvezetőséget bizta meg és felhatalmazta arra, hogy a tömegsztrájk megkezdésének időpontját megállapítsa. Ezen a következményeiben rendkívül fontos sugu határozaton kívül a kongresszus az annexióval szemben is állást foglalt, tiltakozott a jelenlegi külpolitika ellen, amellyel háborus veszedelmeket támasztottak és kimondta, hogy a háborus készülődésre, a folytonos mozgósításra a munkásságnak megsokszorosodott erővel kell válaszképen akcióját folytatnia.

Még egy harmadik határozati javaslat is került a pártgyűlés elé. Ez Kossuth Ferenc ke-

reskedelemügyi miniszternek ama igen helyes és erélyes rendelete ellen tiltakozik, amellyel a vasuti munkásoknak a szociáldemokrata párt-hoz való csatlakozását megtiltotta.

A határozati javaslat sorsán azonban nem dönthettek, mert a hatóság képviselője nem engedte meg, hogy szavazás alá bocsássák.

## Thaly Kálmán ünneplése.

### A tudósok elismerése.

— december 7.

Fővárosi tudósítónk jelenti: A Magyar Történelmi Társulat vasárnap délelőtt az akadémia elsőemeleti üléstermében gróf Teleky Géza v. b. t. t. elnöklésével díszülést tartott, amelyen Thaly Kálmánnak, a kiváló történetírónak remekművű aranyplakettet nyújtottak át, azoknak az érdemeinek elismerésül, amelyeket Thaly Kálmán II. Rákóczi Ferenc fejedelem és társai hamvainak hazaszállítása körül szerzett.

A díszülést gróf Teleky Géza nyitotta meg s megnyitó beszéde keretében átnyújtotta Thaly Kálmánnak az emléket. Thaly Kálmán meghatóan köszönte meg a megtisztelést, amelynek külön magyar írók alig érhet. Életének legszebb napjai voltak azok, amelyeket a hamvak hazahozatalával eltöltött. A boldogság amelyet mai kitüntetés miatt érez, megközelíti az akkor érzett nagy boldogságot.

Thaly Kálmán beszédét lelkes éljenzéssel fogadta az ünneplő közönség, amelynek sorában számosan voltak a magyar tudományos, író és művészvilág előkelőségei. A Magyar Tudományos Akadémiát az ünnepen Berzeviczy Albert v. b. t. t. elnök és Heinrich Gusztáv főtitkár képviselték. Kitüntetés alkalmából Thaly Kálmán számos üdvözlő táviratot kapott. Üdvözlő táviratot küldtek a többi közt: Dorovszky Samu a társulat főtitkára, Farkas Elek felsőbányai polgármester, a Délvidéki Magyar Írók Arany János Köre, Thallóczy Lajos osztályfőnök, Károlyi Árpád, Márki Sándor kolozsvári egyetemi tanár.

## Feldmannék bűnügye.

### Ujabb feljelentések.

#### A nyíregyházi „társ“.

— december 7.

Irtunk már arról a bűnügyi vizsgálatról, mely Feldmann C. és Társa cég csatlár bukása miatt, annak tulajdonosai Feldmann Jenő és neje ellen indult.

Ujabb dr. Vándor Mihály budapesti ügyvéd útján 14 hitelező tett ellenük feljelentést és a károsult cégek képviselője ismét leutazott Debrecenbe és Guttmann Henrik nyíregyházi kereskedő, mint büntárs vagyonára is zárlatot kért. A bűnügyi zárlatot a debreceni vizsgálóbíró el is rendelte Guttmann ellen s ezt Vándor Mihály szombaton foganatosította a nyíregyházi rendőrséggel.

Egyébként, mint ismeretes, Feldmann Jenőné már szabadlábon van. Feldmann Jenőt tegnap helyezték szabadlábra. Védője ugyanis tízezer koronát ajánlott fel biztosítékképpen Feldmann Jenő szabadlábra helyezése végett. A felajánlott biztosítékot a törvényszék vádta-nácsa már nem fogadhatta el, mivel az egész ügy felebezés alatt állott.

A védő felfolyamodását ma délelőtt tárgyalta a királyi ítélőtábla vádta-nácsa Weér György tanácselnök elnöklésével. A vádta-nács

ügy határozott, hogy a letett 10 ezer korona biztosíték fejében Feldmann Jenőt szabadlábra helyezi.

A királyi tábla vádta-nácsának döntését még ma délelőtt közölték a királyi ügyészséggel, amely nyomban intézkedett, hogy Feldmann azonnal szabadlábra helyeztessék, a mi délben meg is történt.

## A vasárnapi istentiszteletek sorrendje.

### A ref. egyház presbiteriumából.

— december 7.

A debreceni református egyház vasárnap délelőtt presbyteri ülést tartott. A gyűlés több apróbb tárgya közül kivált a vasárnapi istentiszteletek ügye. A hívek köréből ugyanis azon kérelem merült fel, hogy a vasárnapi istentiszteletek a téli időben délelőtt tíz órakor kezdődjenek, mivel sokan foglalkozásuk miatt a mostani rendszer mellett a templomot nem tudják látogatni.

A kérdés nagy vitát szült, mert egy százados gyakorlat megváltoztatásáról volt szó. A kérdést végre olyformán oldották meg, hogy megmarad az eddigi rendszer a kistemplomban délelőtt tízenegy órakor is lesz istentisztelet, kivéve azon vasárnapokat, melyeken urvacsorát osztanak.

A presbiterium nagyon helyesen határozott így, mivel alkalmat kell nyújtani az istentisztelet hallgatására azoknak is, akik a korai kezdet miatt ebből ki vannak zárva. Ez különösen az iparos és kereskedő világra szól, akik csakugyan megvoltak eddig akadályozva a templomlátogatásban.

Most már az évek óta felszínen levő kérdést megoldották s Debrecen ismét tett egy lépést a nagyvárosok felé, amelyek a tízenegy-órás istentiszteletet már régebben behozták.

## Szerencsekerék a tárlaton.

### Kik nyertek?

A debreceni műpártoló Egyesület ez évi kiállításán a tagok közötti sorsolást tegnap, pénteken este tartotta meg. Az összes tagok nevei közül Bakoss Tibor kis-leánya a következő nyerőket és nyereményeket húzta ki a szerencsekerékből; a kik között az Egyesület 1000 K. értékű utalványt oszt szét és pedig:

Dr. Derekas István nyereménye 300 K.  
Dávidházi Kálmán 200 K.  
Szállósy Ferenc 200 K.  
Özv. Lux Albertné 100 K.  
Somogyi Zoltán 100 K.  
Jász Viktor 50 K.  
Sütös Kálmánné 50 K.

A nyerők ezen értékig a kiállított műtárgykból folyó hó 11-én estig választhatnak. Holnap kedden délután 5—8 óráig Veres Tóni zenekara tart a kiállításán séta-hangversenyt, melyre a tanuló-jegyek nem érvényesek. — Sorsolás után tíz tag külön sorsorást rendezett s ez alkalommal 100 koronás összeget dr. Jász Viktor nyerte meg.

## Rablógyilkosság Hadház mellett.

### Hulla az országúton.

— december 7.

Rémes rablógyilkosság történt vasárnap este Hadház közelében. Egy szegény zöldségárus embert ismeretlen emberek megtámadták, vasvillával agyon verték és aztán elszedték tőle azt a csekély pénzt, melyet az nap árul-

gatott össze. A megdöbbenő esetről, mely szomorú fényt vet Hajdumegye közbiztonsági állapotaira, tudósítónk a következőket jelenti:

Tegnap este kilenc óra után a hadházi vágóhid mellett a debrecen—nyíregyházi állami úton egy holttestet találtak. A halott az országút árka mellett feküdt, csizmája le volt húzva, s félig meg volt fagyva.

A hullát Enyedi Miklós téglási gazdálkodó találta meg, a ki gyalog ment Téglásról Hadházra. Azonnal jelentette az esetet az előjáróságnak, a mely dr. Kozma János községi orvossal a helyszínére ment.

A vizsgálat megállapította, hogy az agyonvert ember Fancs Lajos nádudvari lakos volt. Kétfogatu kocsiján ment Nádudvarról Hadházra. Zöldséggel és egyéb veteménnyel kupecskedett, s most is kis üzleteiben járt. Eddig még ismeretlen tettesek megtámadták és saiat vasvillájával agyonverték.

A szerencsétlen embert Bleyer Mór nagyberlő ispánja és Erős Lidia nádudvari nő ismerte fel. A csendőrség még tegnap reggel megindította a nyomozást, de még eddig nem sikerült megállapítani, hogy ki követte el a gyilkosságot. Valószínű, hogy a tettesek köbor cigányok, de a csendőrség minden irányban nyomoz.

## SZÍNHÁZ.

**Deési Alfréd operettje.** Deési Alfréd, a debreceni színtársulat művésztagja, akinek pompás alakításai még élénk emlékezetében élnek városunk színházlátogató közönségének, egy új operettéhez zenét komponált, amelyet Erdélyi Miklós, a nagyváradi színház igazgatója, akinél Deési Alfréd jelenleg működik, el is fogadott előadásra. Az operette — melynek címe „Atlanta“, szövegét Juhász Gyula, a kiváló poéta írta s ez már elég biztosíték arra, hogy a librettó értékes, művészi munka. Deési Alfréd pedig egy pár igazán szép dalával már megmutatta, hogy nem mindennapi muzsikális tehetség s így az Atlanta sikere bizonyára nem fog elmaradni. Az újdonság bemutatását január hónapra tervezik.

**Műsorhírek.** A színházi iroda jelentése: A szerdán színpadra kerülő Csókkirály beosztása a következő: Királyné és első hölgy Zilahyné, Hercegnő és második hölgy Barabás Ella, Don Bombadillas varázsló és Melson főkomornyik Kemény Lajos, Rumsvig Olaf polgármester Torma Zsiga, Heemskerck Serafins, tulipán termelő Györe Alajos, Évi leánya Gyöngyi Jolán, Fansen Kathrima Kovács Laura, Miska fia csipkevevő Rózsa Lili, Kisbíró és bakter Testőrhadnagy és királyi futár Szilágyi Ernő, Hanson polgár Nádor Zsiga. Nagy érdeklődésre számíthat a Cicák tánca és a Táncdírsennent, amely utóbbit a Percel-nővérek adják elő.

**Debrecen a holdban.** A jövő hónap szenzációs slágerje lesz Than Gyula mulattató énekes, látványos bohózata, Debrecen a holdban. Ez a rendkívül mulattató darab, mely több mint 10 év óta nem aratott, fényes, új kiállítással és egészen új zenével kerül színpadra. A darab három vezető főszerepét Ternyei Lajos, Gyöngyi Izsó és Györe Alajos adják. — Azonkívül a társulat egész személyzete részt fog venni e nagyszabású darabban. Ez érdekes darabhoz egészen új díszletek készülnek.

**Újdonság.** A színtársulat legközelebbi premierje Brieux viláhhírű, nálunk a Nemzeti Színházban is nagy sikerrel előadott drámája Simone lesz, melyből a próbák már megkezdődtek Békés Gyula rendezése mellett. — Az igazgatóság legujabban megvette a Magyar Színház egyik kitűnő bohózatát, a „A szerencse fia“, mely a jövő hónapban kerül színpadra.



A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdőségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó féhérségét. Megszünteti a kézörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szőkifújta: cot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és puhává tesz! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára

### Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz  
Debreczenben, Főpiac 31. sz. alatt,  
a városházzal szemben.

## Bankegyesület részvénytársaság

Debreczen, Piac-u. 72. sz. alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. Leszámitól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előlegel ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre stb.

Vállalozik minden egyéb bankügylet kötésére.

Az igazgatóság.

## Eperjesi cserépkályhák



gyári raktára és egyedáru-  
cikkei Debreczen és vidékére

### Kovács Gyula

vasüzletében

a „Bika“-szálloda mellett.

## FAZEKAS IMRE

Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata  
az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselője. — Iroda

Debreczen, Piac-u. 77. sz. (az utvarban.)  
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elállat Villamos világítási berendezéseket, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a legszöndább kivitelben erőátviteli motor berendezéseket. Nyomdák, mőhelyek, szivattyúk stb. meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemő szerelési anyagot, csillárokat, dynamo-gépeket, motorokat, mőszereket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

339/1908. vrs.

## Pályázati hirdetemény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának folyó 1908. évi december hó 17. napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisztikar azon tagjainak állásai, akiknek 6 évre terjedő megbízatása az 1886. XXI. t. cz. 79. §-a rendelkezései szerint folyó évi december hó 31-ik napján lejár, e naptól számítandó további hat éves időszakra választás útján fognak betölteni.

Ezek a tisztviselői állások a következők:

1. Polgármesteri állás évi fizetése 7000 kor. laktér 1000 kor. Egyébb javadalmazás 1000 kor. szem. pótlék.

2. Főjegyző állás 4400 kor. laktér 800 kor.

3. I. Tanácsnok, mint árvaszéki elnöki állás évi fizetés 4000 kor. laktér 600 korona.

4. II. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

5. III. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

6. IV. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

7. V. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

8. VI. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

9. VII. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor.

10. Főügyészi állás évi fizetése 4000 kor. laktér 600 kor. Egyébb javadalmazás 1000 kor. irodai átalány.

11. Alügyészi állás évi fizetése 2000 kor. laktér 400 kor.

12. I-ső aljegyzői állás évi fizetése 2600 kor. laktér 400 kor.

13. II-od aljegyzői állás évi fizetés 2400 kor. laktér 400 kor.

14. III-ad aljegyzői állás évi fizetése 2200 kor. laktér 400 kor.

15. IV-ik aljegyzői állás évi fizetése 2200 kor. laktér 400 kor.

16. I. árvaszéki ülnöki állás évi fizetése 2800 kor. laktér 500 kor. Egyébb javadalmazás 800 kor. működési pótlék.

17. II. árvaszéki ülnöki állás évi fizetése 2800 kor. laktér 500 kor. Egyébb javadalmazás 800 kor. működési pótlék.

18. Közgyámi állás 2200 kor. laktér 400 kor.

19. Mátai biztosi állás évi fizetése 1600 kor. Egyébb javadalmazás természetben lakás és 600 kor. lótarási átalány.

20. Házipénztárnoki állás évi fizetése 2800 kor. laktér 500 kor.

21. Gyámpénztárnoki állás évi fizetése 2200 kor. laktér 500 kor.

22. Adópénztárnoki állás évi fizetése 2400 kor. laktér 500 kor.

Hasonlóképp választással lesznek ugyanakkor betöltendő a segéd és kezelő személyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve lévő állások közül azok, amelyek a tisztújítás folyamán más állásokra való megválasztás által megüresednek.

Felhívom azokat, kik a felsorolt, vagy utóbb említett állásokra pályázni kívánnak, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám mint a kijelölő választmány elnökéhez folyó évi december hó 12-ik napjának délutáni 5 óráig nyújtsák be.

Együttal figyelmeztetem a pályázókat a következőkre:

1. A polgármesteri, fő és aljegyzői állásokra pályázók az 1883. I. tcz. 5. §-ának VI. pontja szerint az eme törvényczikk 3. §-ában meghatározott elméleti képzettséget a tiszti, fő és alügyészi, valamint az árvaszéki elnöki és ülnöki állásokra pályázók az idézett t. cz. 4. §-ának VIII. pontjában megállapított képzettséget tartoznak kimutatni. A házi gyám és adópénztárnokra nézve az idézett t. cz. 19. §-ában, az üresedésbe jöhető segéd és kezelő személyzet létszámában sorozott állásokra vonatkozólag pedig szintén az idézett törvényczikk 19. §-ában megszabott képzettség kimutatása kívánatik.

Azokra nézve, kik a fentebb felsorolt minősítést kimutatni nem képesek, de az 1883. I. t. cz. hatályba léptekor már szolgálatban voltak eme t. cz. 34. §-ának rendelkezései az irányadók.

A város szolgálatában levő és jelenlegi állásukra pályázók minősítésük igazolására nem köteleztetnek.

2. A pénztárnokok a város szerv. szab. 115. 143. és 145. §§-ai szerint két évi fizetésüknek megfelelő tiszti óvadékot tartoznak letenni.

3. A jelenleg érvényben levő városi szervezeti szabályzatban megállapított fizetéseket a törvényhatósági az új szervezeti szabályzatban — mely jelenleg a m. kir. Belügyminiszterium felülbirálása alatt áll — újból rendezte, azokat emelte, de a törvényhatóságnak ezen rendelkezése még nem jogerős.

Belügyminiszteri jóváhagyás esetén a megválasztott tisztviselők és alkalmazottak a jogerősen megállapítandó új fizetésekre tarthatnak igényt.

Debreczen, 1908. november hó 26. napján.

**Veszprémy Zoltán**  
főispán.